

Још док је са Сремског фронта одјенивала грмљавина топова, у Војводини је отворан други фронт, фронт рада — рекао је Павле Кртегић на свечаној седници Покрајинске конференције ССРНВ

Навршило се три деценије од како су народи и народности Војводине у братској заједници и јединственим покличем „Све за фронт — све за победу“, све ковалени једно време херојства и патњи, људског уздицања и стремљена — рекао је Павле Кртегић, потпредседник Покрајинске конференције ССРНВ, на свечаној седници поводом прославе значајног јубилеја, тридесетогодишњице оснивања ЈНОФ-а Војводине.

Говорећи о времену херојства и великих дела, о ратним и рад

великих дела, време када се ствара за историја, учвршћивања темељи социјализма, време када се кадио нови човек у новом друштву.

● Потпуно политично јединство

Прва конференција ЈНОФ-а, рекао је Павле Кртегић, означила је крај једне и почетак нове етапе у развоју и јачању ове општеполитичке организације за извршење непосредних задатака и дугорочних циљева револуције. Јединствени народноос

и другим местима Ваната, Бачке и Срема, све одлучије тражена је кореништа реформа друштва и рушење реакционарних влада.

● Формирање народне власти

Велика концентрација војних снага непријатеља, подела Војводине на три окупационе зоне, страховити терор и плачка — све је то уследило непосредно после окупације. Све то, ипак, није омео народе и народности покрајине да обаве успешне припреме за оружану устанак. Покрајински комитет КПЈ је већ у јуну прве ратне године издао проглас на свим језицима са позивом на одлучан обрачун са окупатором, на борбу за слободу.

Основни задаци народног устанка били су војна и политичка борба против фашизма, организовање маса и њихово активирање у борби, бојкот фашистичког тржишта, саботажа производње, спречавање плачке народа, раскривање непријатељских елемената, органи зовање позадине за пружање помоћи оружаном видовима борбе, итд.

● Преломна је била 1942. година после које је масовно покрета од пора нагло расла и јачала, нарочито у току 1943. године када су организоване партизанске војнице, раднице, магацини, школе и народна власт: месни, рески и окружни народноослободилачки одбори. То су били темељи будуће власти радног народа која је од првих дана оружане борбе дала политички карактер ослободилачког рата и карактер револуционарног преобрајања друштва на путу у социјализам.

Борба народа и народности Војводине, као општенародни револуционарни покрет, омогућава да се, у складу са ставовима и одлукама I и II заседања АВНОЈ-а оствари конституција ње аутономије Војводине.

● После борбе — обнова земље

У даљем излагању потпредседник Покрајинске конференције

ТЕЛЕГРАМ ДРУГУ ТИТУ

И данас јединствени фронт радничке класе

Драги наши друже Тито,

Прослављајући тридесетогодишњицу Прве конференције Јединственог народноослободилачког фронта Војводине, ми смо у мислима с Тобом, стегономаше наше револуције у рату и миру, под чијим се руководством народнофронтовска идеја учврстила на нашем тлу још у времену јачања класне борбе и припрема наше Партије пре рата за судбоносне дане који су нам измагли, да би се у годинама ослободилачког рата и народне револуције биластао расцветао и донела плодове од далекихосејног историјског значаја.

Историјски догађај од пре три деценије обележио је довршетак организационог обликовања ове масовне организације која, преображавајући се даље на традицијима и тековинама Првог фронта, у складу са током наше револуције и новим условима, и данас делује као јединствени фронт радничке класе, земљорадника, интелегенције, борача народноослободилачког рата, жена и омладине, као моћна организована снага градитеља нашег социјалистичког самоуправног друштва под вођством Савеза комуниста Југославије.

Поздрављајући Те, друже Тито, изражавамо своју решеност да и у будуће истрајемо на путу којим смо под Твојим руководством ступили током минулих деценија. Руководиоци Твојим мислима, израженим посебно у одлукама Десетог конгреса СКЈ и одредаба Устава, одлучно ћемо се борити за свестрано јачање наше социјалистичке самоуправне заједнице збратањених народа и народности, за тријумф великих идеја исписаних на револуционарним заставама под којима непоколебљиво, с Тобом на челу, успешно водимо борбу за нови живот.

Желимо Ти, драги наши друже Тито, добро здравље и Твој неуморном раду за добробит наше заједнице, за мир и напредак у свету.

УЧЕСНИЦИ СВЕЧАНЕ СЕДНИЦЕ
ПОКРАЈИНСКЕ КОНФЕРЕНЦИЈЕ ССРН ВОЈВОДИНЕ



Учесници синодне свечане седнице

ним победама за које се често ису жалили ни крај ни зној, Павле Кртегић се осврнуо на време и услове у којима је формиран Јединствени народноослободилачки фронт Војводине, у коме су представници радничке класе и сељачства, војске жена, омладине и напредне интелегентне снажко манифестовали братство и јединство и непоколебљиво решеност да одлучно наставе оружану борбу за коначно ослобођење земље и за дубоки револуционарни друштвени преобрај.

● Тих историјских дана хиљаде нових добровољаца, припадника свих народа и народности, снажко

лободилачки фронт појавио се у условима када је нашим народима и народностима, више него икада у њиховој историји, било потребно потпуно политичко јединство. Оно је створено у оквиру народноослободилачког покрета, у коме су наши своје место сиви прали демократи и родољуби наше земље, сви који су се определили за борбу против фашизма, за уништење окупатора и његових слугу.

Прва конференција ЈНОФ-а није и почетак стварања Народноослободилачког фронта; она

ојене Покрајинског комитета СКВ и Покрајинске конференције ССРНВ означавају одлучан раскид са антисоцијалним и антисоцијалистичким тенденцијама, њиховим носиоцима и групношћу-фракционашким деловањем. На курсу даљег револуционарног друштвеног преобрајања значајно је деловало акционо и политичко оспособљавање ССРН Војводине, које је испуњено у низу конкретних акција, нарочито у бази.

Говорећи о конкретним задацима Социјалистичког савеза на даљем револуционарном преобрајању друштва — од кадровске политике у бази, социјалне и аграрне политике, неговању равноправности и политички нестварања наше земље, Павле

НОВЕ ПРИСТАЛИЦЕ КПЈ

Долазак друга Тита и новог руководства на чело КПЈ, био је од историјског значаја и за партијску организацију у Војводини. Револуционарна перспектива постала је јаснија, а борба за идејно-политичку стабилизацију и организационо сређивање Партије усмереније и ефикасније. Партијска организација у Војводини се консолидује, јача њено идејно-политичко и акционо јединство и она се све више ослобађа фракционаштва и опортунизма. Акције у масама, стварање франшизе народнофронтске стратегије и тактике добија неутржано место у политици Партије. Комунистичка партија свотрјално место у политици Партије. Комунистичка партија свотрјално место у политици Партије. Комунистичка партија свотрјално место у политици Партије.

Један од најтежих и успешно обављених задатака Народног фронта у Војводини, рекао је друг Кртегић, била је борба за раскривање и сузбијање свих притисака на нашу земљу и Партију. У време Револуције Информбироа, као и у антидуло реванским кампањама западне реакције, када се испријатељавало да ће баш ове успети — јединство наших народа и на родности брзо им је разбили све илзје.

Народни фронт је успешно отвари своју значајну улогу у првој етапи послератне изградње и обогатно се новим искуствима. Узвене радничког самоуправљања и његово ширење допринело је бржој трансформацији Народог фронта, који сада као ССРН постаје кључни чинилац у функционисању целокупне средње социјалистичке демократије на линији СКЈ. Данас ССРН, заједно са свим друштвено-политичким организацијама, усмерава своју активност на изградњу самоуправног социјалистичког продукционог односа, на остваривање и учвршћивање права радног човека да непосредно одлучује у радној и друштвено-политичкој заједници.

ЗНАЧАЈНА УЛОГА ШТАМПЕ

Израсла на револуционарним традицијама, идејно политички добро усмерена, штампа НОБ у Војводини била је незамењиво оружје — мобилизатор и организатор свих притисака на нашу земљу и Партију. У време Револуције Информбироа, као и у антидуло реванским кампањама западне реакције, када се испријатељавало да ће баш ове успети — јединство наших народа и на родности брзо им је разбили све илзје.

Сви досадашњи резултати, међутим, нису постигнути без великог напора и залагања свих напредних снага. Застоји и идеја колебања у развоју самоуправљања, отпори курсу Савеза комуниста, нису мимоишли ни ССРН Војводине под плаштом демократије, постепено се губила класна суштина, развојна сила је политичка акција, слабила отпорност према туђим идејно-политичким утицајима.

Одлучан заокрет учињен је после 21. седнице Председништва СКЈ, Писма и разговора друга Тита са политичким активном СР Србије. Критичка анализа и

РАТ У РАВНИЦИ

Друг Тито је, оцењујући народноослободилачку борбу у Војводини, истакао: „Обиље, на оном равном тлу, без шуме, без брда и чука, туку се се спино Војводи не већ 1941. године. Дигли су се на оружје, да се заједно са свим народима Југославије боре за слободу свог народа и срећнију будућност. У томе и јесте карактеристичан значај борбе народа Војводине, велики прилог који је он у тој борби дао за нашу заједничку ствар“.

Дневно су се свирале под заставама прослављених бригада и вртеле у друштво дуж Драве и Дунаја. На другој страни, у самој Војводини, у исто време отворан је нови фронт — фронт рада, са новим колонама које су се такмичиле у обнови и изградњи тек ослобођених територија. Било је то време херојства и

је само организационо потврдило оно што је постојало у свакој дневној политичкој пракси. На родне револуције у Војводини. ● Народни фронт у Војводини изграђивао се и јачао у изборним кампањама још 1931. и 1933. године, а нарочито 1935. и 1938. године, захваљујући оживељој политичкој активности комуниста у масама и њиховом упознавању са политичком питањима и конференцијама у Новом Саду, Суботици, Зрењанину, Руми, старој Назови, Шиду, Бечелу

ције ССРНВ рекао је да је прва конференција НОФ Војводи не svela историјски биланс развоја и улоге ове организације од које се у новој ситуацији тражило да, сем помоћи фронта, одлучно приступи обнови земље; организовању обраде поља, прикупљању хране, јачању и проширивању политичког јединства, снажењу братства и јединства, безкомпромисном обрачуна са класним непријатељем и остацима старог.

НА ДНЕВНОМ РЕДУ

САОБРАЋАЈНА КУЛТУРА

Пораст материјалног стандарда, који се изражава и у све већем броју возила, не прати и одговарајући пораст саобраћајне културе грађана. Према подацима, произишани да се годишње у Београду изриче око сто хиљада казни за саобраћајне прекршаје. Стога се рад на саобраћајном васпитању и образовању грађана без обзира да ли се саобраћају појављују као пешаци или возачи, намеће као неопходна потреба. Овакву акцију треба третирати као реализацију специфичног облика друштвене самозаштите грађана.

за јачање ефикасности кривичног и прекршајног поступка, у циљу побољшања безбедности саобраћаја у нашем главном граду. ● Подаци кажу да се у Београду 1973. године догодило више од 22.000 саобраћајних незгода, у којима је погинуло 252 особе, а повређено 2.597. Једна анализа кажу да је од 1. јуна 1973. до 30. јуна прошле године у нашем главном граду било око 13.600 саобраћајних незгода, што је за 15 одсто мање него годину дана раније, али је број погинулих (285) већи за 5 одсто. Четрдесет три одсто свих настрадалих и 45 одсто од укупног броја погинулих чине пешаци. (Танјуг)